
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 3  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 07.03.2024 г. 

Днес,  07.03.2024 г. в зала ІІ на СО  се проведе извънредно заседание на 

Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от Ваня Григорова – председател на комисията, в  9.35  

часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 9 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на 

присъстващите членове на комисията е приложен към протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за изменения и 

допълнения,  

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
 

8 

За 8 

Против - 

Въздържали се - 

Ваня Григорова – за 

маг. фарм.Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев, дм - за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева – за 

Диян Стаматов - за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 

 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА23-ВК66-11625/29.12.2023 г. относно 

продължаване на пилотен проект „Хей ръчички“ за подпомагане процеса на 

приобщаване на глухите деца към обществото чрез осъществяване на мероприятия в 20 

детски градини и реализиране на инициативата „Литература в жестове" в 5 училища на 

територията на Столична община 

В. Григорова – Отложихме го от вчера, трябваше да се прецизира решението, тъй като в 

първоначалния вариант бяха включени средства и дейности само до края на тази учебна 

година. По предложение на г-жа Стойкова се опитваме да включим и началото на 

следващата учебна година от септември до декември 2024 г. със съответните дейности, 

увеличаване обхвата на програмите и съответно финансирането. 

 

А. Стойкова – Благодаря за вчерашната дискусия и за това, че постигнахме някакво 

обединение, съобразно което нанесохме корекции в проекта за решение. Първоначално 

вчера коментирахме да няма конкретика в броя на детските градини и училища, за да са 

по-гъвкави в дирекция „Образование“, но впоследствие преценихме, че е по-добре да 

има конкретика, за да се види надграждането на проекта. Сега ще изчета редакцията: 

1.  Дава съгласие Столична община да продължи реализирането на проекта „Хей 

ръчички“ и инициативата „Литература в жестове“ през оставащите месеци на учебната 

2023-2024 година в 20 детски градини и 5 училища на територията на Столична 

община. 

2. Дава съгласие Столична община да реализира проекта „Хей ръчички“ и 

инициативата „Литература в жестове“ в 50 детски градини и 20 училища, както и 

обучение по Български жестов език на комуникативно ниво в 2 училища на 

територията на СО за учебната 2024-2025 година. 

3. Възлага на кмета на Столична община да предприеме всички правни и 

фактически действия, необходими за изпълнението на дейностите, описани в т. 1 и т. 2 

4. Средствата, необходими за реализация на дейностите по т. 1 и т. 2 от настоящото 

решение да бъдат осигурени от бюджета на СО за 2024 г., както следва: 

- За дейностите по т. 1 от настоящото решение – в размер до 60 000 /шестдесет 

хиляди/ лева без ДДС; 

- За дейностите по т. 2 от настоящото решение – в размер до 130 000 /сто и 

тридесет хиляди/ лева без ДДС за периода септември-декември 2024 г. вкл.от 

настоящото решение. 

 

Правим това разделение, защото бюджета за учебната година обхваща и следващата 

календарна година. Правя уточнение, че е важно да приемем това решение днес за тази 

учебна година, за да име време да се осъществи качествено проектът в 20 детски 

градини и 5 училища. 

 

С. Алуани – Мисля, че няма как да приемем днес това решение, тъй като тези суми не 

са посочени в проекта за решение, който е публикуван. Там пише 30 000 по т. 1 и 

30 000 по т. 2. Изведнъж сумите набъбват. Вчера коментирахме с колегите от 

комисията по финанси, те казаха, че такова увеличение на бюджета трябва да се 



осмисли, да се говори със зам.-кмета, да се уточнят детайлите. Да се взима прибързано 

такова решение, без да е съгласувано с юристите и финансистите, мисля, че е 

недопустимо. Според мен това ще бъде и решението на групата на сесията. Ние 

одобряваме проекта, ние сме съгласни той да продължи, просто искаме ясни гаранции 

за прозрачност, ясни гаранции за разходване на средствата. Като концепция проектът е 

страхотен. 

 

В. Григорова – Това, за което Вие говорите за т. 1 и т. 2 за 30 000, това в момента е 

включено в т. 1. Това е общият бюджет, няма увеличение на бюджета до края на 

настоящата учебна година. Има увеличение на бюджета с увеличаване на дейностите от 

септември до декември със 130 000 лева. 

 

С. Алуани – Това, което чух преди малко, не ми стана ясно. Допълнителните средства 

за кой период са. Не съм сигурен, че това е така. 

 

Д-р А. Койчев – тъй като сме в дефицит на време, аз ще подкрепя това нещо и ще 

апелирам всички да го подкрепят. Усилията на г-жа Стойкова и всички останали, които 

сме я подкрепяли, си заслужават и смятам, че опасенията за някакво непрозрачно 

харчене са малко пресилени. Призовавам ви да гласуваме доклада, всеки може чрез 

гласуване да изрази своето становище. 

 

С. Алуани – Не мога да разбера за какво е това бързане. По никакъв начин не искам да 

омаловажавам труда на г-жа Стойкова, напротив, адмирирам това, което е свършила 

досега. Но не виждам какво ще се загуби с това да се вземе решение на следващата 

сесия – в смисъл сега трябва да се разплатят вече извършени дейности, такива, които 

тепърва ще се извършат? Къде има срок, който ние трябва да спазим, за да може да се 

разплатим навреме, да няма някакви неустойки или щети или има риск за целия 

проект? 

 

Д. Стаматов – Не става въпрос за труда на г-жа Стойкова. Той е като нашия труд. Той е 

незабелязан, незначителен и няма никакъв интерес за обществото. По-важни са тези 

хора, които са обект на този труд, които имат голям проблем и на които ние дължим не 

толкова малко средства, за които става дума. Тук г-жа Стойкова говори за 30 000. Не 

знам дали си давате сметка каква незначителна сума са тези пари за толкова много 

хора, които не могат да чуват и да говорят. Поради тази причина е добре да подкрепим 

доклада, той винаги може да бъде разширен, дори сме длъжни да го разширим. 

 

С. Алуани – съгласен съм да подкрепим доклада във вчерашния му вид. По новото 

решение говорим за над 200 000 лева, което днес ни се предлага и не сме го видели 

писмено. Второ – не съм сигурен, че са защитени всички заинтересовани лица. Ние 

имаме сигнал от Асоциацията на глухонемите, че те не са били въвлечени в този процес 

и че искат да участват в процеса, имат голям интерес. Изразиха становище, че се е 

случвало по непрозрачен начин. Вчера разбрах, че над 20 асоциации на глухонемите са 

участвали, но от най-голямата получихме сигнал. Получих други сигнали, че анкетата, 



която е проведена, не сме я виждали, искаме да се запознаем с нея, колеги изразиха 

мнение, че тази анкета трябва да се направи по друг начин, да има обратна връзка от 

родителите, да се види какъв е ефектът при децата, какви са ползите, искаме да го 

развием, но искаме да се случи по прозрачен начин и да сме сигурни, че са защитени 

интересите на всички групи. 

 

А. Стойкова – Доста неща чух, които не са така и не са точни. От една страна през 

изминалите години СО осъществи множество дейности, изпълнявайки план за действие 

по закона за българския жестов език относно административното обслужване на глухи 

и сляпо-глухи хора. Този план за действие беше на база приети решения за обобщени 

мерки в консултативния съвет, на който бях председател. В този консултативен съвет 

имаше представителство на всички заинтересовани страни, вкл. и четирима глухи хора, 

които бяха представители на организациите за и на глухите хора, които работят на 

територията на СО и които бяха избрани на конкурсен принцип. Именно те бяха 

нашият гарант за правилни и адекватни решения. По отношение надграждането по 

темата и това, че СО иска да е съпричастна към глухата общност, към техния език, той 

да бъде равнопоставен на българския говорим език, ние организирахме поредица от 

дейности, свързани с българския жестов език, вкл. и в образователните институции. 

Една от тези дейности е пилотният проект „Хей ръчички“, който беше осъществен в 14 

детски градини и завърши с едно събитие тук. Бях поканила представители на детските 

градини, с г-н Боршош, хората, които осъществиха проекта. Завършването на този 

проект беше чрез представянето на анкета към учители и родители, т.е. тази анкета е 

свързана с него. Резултатите от нея ни дават основание да смятаме, че проектът е 

изключително успешен и за учители, и за родители, и за деца. На базата на това 

предлагаме този проект да продължи, защото получихме много желания от останалите 

детски градини, от училищата подобни проекти да бъдат осъществени в 

образователните институции. Подобри желания получихме и от студенти, 

представихме и там изложба в три университета. Навсякъде, където вдигнем темата за 

глухите хора, за българския жестов език, за закона и неговото прилагане, всички 

реагират страхотно. Това ни дава основание да продължим този проект. Във 

вчерашното решение представих едно леко надграждане по темата – т. е 20 детски 

градини и да влезем в 5 училища. Вчера ви споделих, че съм написала писмо до кмета 

Терзиев за осигуряване на финансиране за следващата учебна година. И понеже за 

дирекция „Образование“ ще бъде по-спокойно да тръгне проектът е за следващите 

месеци от септември, не се съмнявам, че някой е против да обхванем все повече 

подрастващи с тази тема, защото те ще прилагат закона за българския жестов език, 

решихме да включим и тези пари в проект за решение. 

 

Б. Бонев – Аз предлагам едно компромисно решение. Имаше предложение този проект 

да се реализира до края на тази учебна година с отпускането на 60 000 лева. Този 

проект е минал през финансова комисия и е получил своето одобрение. Ние като група 

сме склонни да подкрепим този първоначален проект за решение и ви призоваваме Вие 

да подготвите нов доклад, касаещ вече следващата учебна година, който да си мине по 

реда, да получи одобрението на финансова комисия. Тъкмо да получите и отговор на 



писмото, което сте изпратили до кмета. Така няма да се възпрепятства проектът до края 

на тази учебна година и това ще даде време да мине следващ доклад за следващата 

година. Спокойно може след дори два месеца да има нов доклад, който да касае сумата 

за следващата учебна година. Не би трябвало да караме по тема, за която не би 

трябвало да имаме разминавания. Трябва да разберете нашите съображения, свързани с 

факта, че финансовото изражение на новия проект е с тройно по-голяма сума в 

сравнение с досегашния проект. Смятаме, че е редно това да мине през финансова 

комисия. Аз ще направя това предложение и в зала. 

 

Д. Тонова – Моето предложение е да гласуваме доклада, както е, но с допълнение да 

вменим едно задължение на кмета на СО след приключване на първия проект анкетата 

да бъде одобрена от ПК по здравеопазване, за да имаме участие. След което, преди да 

се отпуснат парите за следващата учебна година, да се внесе анализ от кмета на СО, в 

това число и финансов и да се приеме от СОС. Така ще може да нямаме съмнения как 

са изразходвани тези средства, какви резултати са постигнати и ако сме съгласни, вече 

ще се задейства вторият етап. 

 

Б. Бонев – Да има текст: „Възлага на кмета на Столична община да предприеме всички 

правни и фактически действия, необходими за изпълнението на дейностите, описани в 

т. 1 от настоящото решение“. 

След което „Възлага на кмета на Столична община да предприеме всички правни и 

фактически действия, необходими за изпълнението на дейностите, описани в т. 2 от 

настоящото решение, след представяне на пълен анализ, включително и финансов 

такъв по реализация на дейностите по т. 1. и приемането му от ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие, ПК по финанси и бюджет и ПК по 

здравеопазване и социална политика към СОС.“ 

 

В. Григорова – Тогава да гласуваме проекта за решение с допълненията от Д. Тонова и 

Б. Бонев. 

 

Комисията подкрепя доклада, като предлага нов проект за решение: 

1. Дава съгласие Столична община да продължи реализирането на проекта „Хей 

ръчички“ и инициативата „Литература в жестове“ през оставащите месеци на учебната 

2023-2024 година в 20 детски градини и 5 училища на територията на Столична 

община.  

2. Дава съгласие Столична община да реализира проекта „Хей ръчички“ и 

инициативата „Литература в жестове“ в 50 детски градини и 20 училища, както и 

обучение по Български жестов език на комуникативно ниво в 2 училища на 

територията на СО за учебната 2024-2025 година. 

3. Възлага на кмета на Столична община да предприеме всички правни и 

фактически действия, необходими за изпълнението на дейностите, описани в т. 1 от 

настоящото решение. 

4. Възлага на кмета на Столична община да предприеме всички правни и 

фактически действия, необходими за изпълнението на дейностите, описани в т. 2 от 



настоящото решение, след представяне на пълен анализ, включително и на финансов 

такъв, по реализация на дейностите по т. 1 и приемането му от ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие, ПК по финанси и бюджет и ПК по 

здравеопазване и социална политика към СОС. 

5. Средствата, необходими за реализация на дейностите по т. 1 и т. 2 от настоящото 

решение да бъдат осигурени от бюджета на СО за 2024 г., както следва: 

- За дейностите по т. 1 от настоящото решение – в размер до 60 000 /шестдесет 

хиляди/ лева без ДДС; 

- За дейностите по т. 2 от настоящото решение – в размер до 130 000 /сто и 

тридесет хиляди/ лева без ДДС за периода септември-декември 2024 г. вкл. 

6. Възлага на заместник-кмета Направление „Култура, образование, спорт и 

младежки дейности“ да подготви времеви график за изпълнение на дейностите по 

проекта, който да внесе за одобрение в Постоянната комисия по образование, култура, 

наука и културно многообразие към СОС, както и да осъществи мониторинг по проекта 

чрез дирекция „Образование“. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 

Ваня Григорова – за 

маг. фарм.Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев, дм - за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева – за 

Пламена Терзирадева-Велкова - за 

Диян Стаматов - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 

 

 

По т. 2 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-298/11.01.2024 г. относно предоставяне на 

„Топъл обяд“ в район „Надежда“, район „Оборище и район „Подуяне“. 

Д. Вучев – изпратен е към всички нов проект за решение, отпадат районите „Подуяне“ 

и „Оборище“. Друга промяна е стойността, която беше 6 лева, изравняваме я с тази на 

кмета – 3.20 лв. Това беше взето като решение на финансова комисия. Наясно сме, че 

тази сума не е достатъчна, но решението е в посока да няма район, който да има 

условия, различни от останалите. Вероятно ще има предложения от различни групи 

стойността на топлия обяд да бъде дофинансирана с общински средства, което 

евентуално ще приемем този месец. В т. ІІ текстът да е до 320 000 лева. 

 



В. Григорова – Вчера една гражданка се свърза с мен, прати ми снимки на т.нар. топъл 

обяд. Наистина, това което виждам не става за ядене. Ще ви препратя снимките, трябва 

да положим усилия да се дофинансира тази дейност. В противен случай може бе по-

добре да не го даваме, да им даваме по една баничка, доста по-хранително ще бъде. 

 

Комисията подкрепя доклада, като предлага нов проект за решение, както следва: 

 

I. Одобрява предоставянето на „топъл обяд“ па територията на район „Надежда:  

1. Топлият обяд се предоставя на:  

- лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства 

пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се 

издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;  

- лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 

4, ал. 1 от Наредба РД-06-53 от 17.09.2021 г. за реда и условията за определяне на 

целевите групи и насочване на помощта по Програмата за храни и основно материално 

подпомагане 2021 - 2027 г., съфипансирана от Европейския социален фонд плюс, които 

са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е 

установена нужда от допълнителна подкрепа;   

- лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни 

ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни 

лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ 

кандидат за асистент по механизма лична помощ;  

- лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима 

ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;  

- скитащи и бездомни лица;  

- лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от 

допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.  

2. Топлият обяд да се предоставя в работни дни, чрез доставяне до дома на лицето на 

топъл обяд, който включва супа, основно ястие и хляб.  

3. Стойност на топлия обяд – 3,20 лв. на човек на ден. 

4. Приблизителен брой души, които могат да се възползват - около 200 души. 

5. Период на предоставяне на топлия обяд - от датата на вземане на настоящото 

решение до 31.12.2025 г.  

II. Дава съгласие да бъдат отпуснати средства в размер до 320 000 лв. от бюджета на 

Столична община за финансиране на предоставянето на „топъл обяд“ по т. I.  

III. Възлага на кмета на Столична община изпълнението на т. I и т. II от настоящото 

решение, чрез общинско предприятие „Социален патронаж“.  

IV. Възлага на директора на ОП „Социален патронаж“ да представя отчет на всеки три 

месеца за извършените дейности по предоставяне на „топъл обяд“ в Постоянната 

комисия по здравеопазване и социална политика на Столичния общински съвет.  

V. На основание чл. 60, ал. 1 АПК допуска предварително изпълнение на настоящото 

решение. Прекъсването на програмата „Топъл обяд“ на територията на посочените в т. I 

райони на Столична община през зимния период поставя в риск хората, към които е 

насочена програмата, а именно най-уязвимите групи на обществото- лица, с ниски 



доходи, възрастни хора и хора с увреждания, които имат проблеми със свободното 

придвижване, както и лица, които нямат постоянен дом. Поради тази причина 

настоящото разпореждане за предварително изпълнение е насочено към запазване на 

живота и здравето на нуждаещите се. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 

Ваня Григорова – за 

маг. фарм.Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев, дм - за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева – за 

Пламена Терзирадева-Велкова - за 

Диян Стаматов - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 
 

По т. 3 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-65/04.01.2024 г. относно отпускане на 

безвъзмездна финансова помощ за възстановяване на щетите от пожара на покрив, 

възникнал на 28.12.2023г., гр. Нови Искър, кв. „Курило", бл. 5. на територията на 

Столичната община. 

Д. Вучев – Не успяхме да прецизираме решението и във финансова комисия решихме да 

отложим доклада. Предложенията тук бяха уместни и ще бъдат взети предвид. 

Комисията отлага приемането на окончателно становище по искане на вносителите. 

 

Поради изчерпване на дневния ред Ваня Григорова закри заседанието в 10.05 часа. 

Протоколът е изготвен на 11.03.2024 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 

  

 

 

Председател на постоянната 

комисия по здравеопазване и 

социална политика Ваня Григорова 



 

Заместник Председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика 
маг. фарм. Саад 

Алуани 
 

 

Заместник Председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика Д-р Антон Койчев,дм 
 


